

Tek. Nemzeti Muzemnek Budapest.  
Bérménte.

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés helyben:**  
Egy óra 2 P  
Három óra 6 P  
**Előfizetés vidéken:**  
Egy óra 2 P 50 f  
Három óra 7 P 50 f  
Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

**Felelős szerkesztő és laptulajdonos:**  
THAN GYULA

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth ucca 8. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

## A revíziós mozgalom terjed se.

Egyre nagyobb hullámokat ver az a felhívás, amit a Revíziós Liga elnöke, Herczeg Ferenc intézett a magyar társadalomhoz, különösképpen a munkássághoz. A Franciaországban élő magyar munkások nevében Székely Andor festőművész jelentette be a csatlakozást. Ugyancsak csatlakozásukat jelentették be Miskolc város vitézei, kik egyenként ötven fillért, illetve a tisztek egy pengőt ajánlottak fel a Liga céljaira. A pestmegyei jegyzőegyesületen kívül a budapesti II. ker. Iparoskör is melléje állott a revíziós gondolatnak és ugyanez az elhatározás vezette a magyarországi sütőmunkásokat is, amikor egyszerre 310 taggal beléptek a Liga tagjai közé. Itt említjük meg, hogy Urnapján a diósgyőri vasgyár 5000 és a hozzátartozó bányatelep 1300 főnyi munkásságának képviselőiben 10 tagu küldöttség jelent meg a Revíziós Liga nagynevű elnökénél, hogy bejelentse küldői együttérzését és az összes munkások csatlakozását.

Valóban meghatottan és örömmel regisztráljuk ezeket a híreket, melyek mind azt bizonyítják, hogy végre valahára a magyar társadalom megértette az idők szavát és belátta azt, hogyha nagyot akar tenni, úgy egységesnek kell lenni gondolatban és tetteiben. E nagyarányú és a külföldre is kiterjedő mozgalom nyilvánvalóvá teszi, hogy a magyar munkásság lelke is legmélyebben fűtik a nemzeti érzések és a maga impozáns erejével rögtön támogatására siet annak a nagy társadalmi szervnek, amelynek kifejezett és határozott célja a revízió által a boldog Magyarország megteremtése.

Egyik beszédében nemrég kifejezte a miniszterelnök azt a reményét, hogy Magyarország aspirációjának teljesülése előbb-utóbb bekövetkezik, mert a legfontosabb faktor, az idő mellettünk dolgozik. Epp most vesszük hírét, az angol választásoknak. A konzervatív párt és vele a kormány megbukott és ezzel olyan pártok és kormányzat kerülnek a nagy Albion élére, amelyek nyíltan és határozottan elismerik a lékeszerződés igaságtalanságát és a revízióra irányuló törekvések jogosságát. Köztudomású, hogy az európai politikának irányításában óriási része van Angliának. Ugy az angol társadalomnak, mint az angol hivatalos kormányának. Az angol társadalom kitünőségei közül igen sokan törtek már lándzsát a magyar igazságért, az angol kormány azonban mindezekig többé-kevésbé óvatosan kezelte a revízió kérdését és nem exponálta magát érdekében. Ugy hisszük azonban, hogy

az új választás által kialakuló angol politikai helyzet kedvezőbb hatással lesz a revíziós törekvésekre. MacDonald és pártja gyakran tett olyan nyilatkozatot, amelyekből jogosan ko-

vetkeztethetjük, hogy a jövő angol kormány részéről erősebb támogatásban lesz részünk mint eddig. Így hát minden okunk meg van arra, hogy erősebb tempóban folytassuk a belső szer-

vezkedést és társadalmunk ne lankadjon az együttérzésben. A magyar munkásság erőteljes állásfoglalása a legsebb reményekre jogosít.

## Nagyjelentőségű újításokat tervez az igazságügyi miniszter a bírászkodás terén.

**Nagy expozét tartott Zsitvay Tibor a képviselőházban. A Szent korona nevében fogják kihirdetni az ítéleteket. Megkezdték a külügyi tárca költségvetését.**

Budapest, június 3. A Ház mai ülését 11 órakor nyitotta meg Almásy László elnök. Folytatták az igazságügyi tárca általános vitáját.

Zsitvay Tibor igazságügyminiszter utalt arra, hogy ellenzéki oldalról felmerült az a kívánság, hogy a vita elején mondja el az igazságügyminiszter programját. Ezt a kívánságot jogosnak és alkotmányosnak tartja s a következőkben vázolta terveit:

Programját 3 pontban foglalta össze:

1. A bíróságok kérdése, 2. Az ügyvédség, 3. A törvényelőkészítés munkája.

Mulasztást követnek el mondta a továbbiak során, ha nem fejeznék ki mindenképp legteljesebb elismeréssel a bírósággal szemben, amely az utolsó 15 évvel szemben igen súlyos és nehéz problémák megoldása előtt állott, de mindenkor megfelelt annak a méltóságnak, amelyet képviselt. A bíróság csak példája lehet a kötelességteljesítésnek minden más közalkalmazott előtt.

**Kötelességének tartja, hogy nemcsak jelét adja a bíróság iránt érzett elismerésének, hanem konkrét tettekkel is bizonyítsa.**

Javasolta a Háznak, hogy a bírói státustörvényt fokozatosan hajtsák végre. Ennek első jele mutatkozik már a költségvetésben a képesítési bírói pótlék formájában. A maóra részéről úgy kíván intézkedni, hogy ezeket az összegeket az érdekeltek félvélenként kapják meg.

Ezután hangoztatta a miniszter, hogy az igazságügyi tárcát nem tartja jól dotált tárcának, mert költségvetése háttérbe szorul a többi tárcáké mögött. Megállapította, hogy a fárca költségvetése a többi tárca költségvetéséhez képest jóval az átlagon alul 2,5 szá-

zalékkal emelkedett. Törekedni fog arra, hogy tárcájának arányosabb legyen a dotációja, de amellet a takarékoságot is szem előtt tartja. Nagy súlyt helyez a bírói továbbképzésre, az erre vonatkozó tételt felemelte. Szilárd elhatározása, hogy közigazgatási teendőkre ne engedjék a bírakat bevonni, nem akarja ugyanis, hogy a bíró bürokrata és naplómunkás legyen. Amagyar bírói kart egyrészt javadalmazásának emelésével, másrészt az által, hogy leveszik válláról azt a munkát, melynek teljesítése nem az ő feladata, vissza lehet vezetni oda, ahol a 15 éves vihar és átalakulás előtt állott.

Súlyosabb problémának tartja az ügyvédkérdést. Nem szabad elfelejteni, hogy az ügyvédségnek is régi tradíciói vannak. Az ügyvédség megpróbáltatása nem volt kisebb a bírakénál, hiszen ugyanolyan gazdasági válságon kellett átmenni, mint a bírának. Az országban bizonyos animozitás nyilvánult meg az ügyvédek ellen, ami egyáltalában nem igazolt. Keserves kenyér az ügyvédség, segíteni kell rajta. Egyrészt azért, mert az igazságszolgáltatás érdekes megkívánja, másrészt azért, mert a magyar ügyvédek mindig érdemes vezetői voltak a magyar nemzetnek. Megengedhetetlenek tartja, hogy olyan ügyvédek, akik azelőtt a bírói pályán működtek, olyan fórumok előtt járjanak el, amelyeknek azelőtt tarjai voltak. (Helyeslés.)

A ma kérdése a kenyérgkérdés, tehát munkaalkalmakat kell az ügyvédek számára teremteni, másrészt a zugirászatot akarja megakadályozni. Munkaalkalom szaporítását az okirati kényszerről szóló törvényjavaslattal kívánja elérni. Kijelentette a miniszter, hogy a bugirászatot vétségé kívánja

minősíteni. Az ügyvédi kar megkönnyebbülést fogja jelenteni a szegényügy megreformálása is.

A törvényelőkészítés kérdéséről szólva utalt a miniszter arra, hogy előtérben a magánjogi kodex megállapítása áll.

A hitbizományok reformjáról nem nyilatkozhat bővebben, csupán azt közli a miniszter, hogy a minisztériumban adatgyűjtés folyt és elkészült a nyers tervezet is. Lehetőleg az ősz folyamán kerül a javaslat a Ház elé.

Előtérben áll még a társasági jog reformja. Mellőzhetetlen a részvényjog reformja, amelynek azonban nemcsak a részvénykisebbség védelmét kell biztosítani, hanem szükség esetén a részvényesek jogát általában, az igazgatók szindikátusával szemben.

A kartelkérdést megoldásra megérettnek tartja. (Általános helyeslés.) Nem gondol a kötött gazdasági rendszer behozatalára, de a kartelek nyilvántartásában és ellenőrzésében intézkedésekre van szükség. A kartellek ma már világhatalom, állam az államban és az államot fel kell fegyverezni szankciókkal velük szemben. (Ugy van, ugy van.) Emellet elismeri a kartellek gazdasági előnyeit, főleg racionalizálási szempontból, amíg tehát egyrészt védelemben részesíti a kartelleket, másrészt a fogyasztása a közérdek s a szegény emberek érdekeinek semmibe-vetését nem tűrhetjük el. (Általános helyeslés és taps.) Meg kell, hogy érezzék az állam erkölcsi erejének súlyát.

A miniszter ezután felsorolta mindazokat a törvényjavaslatokat, amely a törvényelőkészítő osztályában munka alatt vannak.

A bünvádi eljárás reformjával kapcsolatban legfontosabbnak tartja annak az elvnek érvényesítését, hogy a vád-

# Hűsítő italok Pálffyánál, Kossuth u. 7. Telefon 13-49.

lött minél előbb a bíró elé kerüljön. (Helyeslés. Ezt a célt szolgálja, hogy a rendőrség egy épületben legyen a kir. ügyészséggel, ami Budapesten nem megoldhatatlan probléma.)

A rendőrség így közvetlenül az ügyészség felügyeleté és intézkedési köre alá kerülne

s a letartóztatott egyén még ugyanaznap a bíró elé volna állítható. A jelenlegi közhatalmokban azonban megoldani ezt még nem lehet.

Majdnem teljesen készen van az új katonai büntetőtörvény is, amelyet az ősszel kíván a Ház elé terjeszteni.

A sajtónovellával foglalkozva utalt a sajtóankétre, amelyen felfogását kifejtette. A reform főcélja az, hogy a kormány szabaduljon attól az ódiától, hogy még mindig a kivételes hatalom alapján intézkedik. Szabadulni óhajt a kormány a lapbetiltási és a lapengedélyezési jogtól. Ez nem egyeztethető össze a sajtószabadsággal. A felelősségi rendszert úgy kívánja kezeltetni a reform, hogy az valóban felelősségi és ne kibuvási rendszere legyen. A sajtójogot és a sajtószabadság elvét tisztelt, azt körül bástyáznia akarja, nem pedig lerombolni. Az eljárás gyorsítását tartja még rendkívül fontosnak, valamint a tiltott közléssel és helyreigazítással kapcsolatos intézkedéseket. Szükségesnek tartja az újságírók szociális érdekeinek fokozottabb védelmét. (Helyeslés.)

A legkomolyabb megoldás tárgya ezzel kapcsolatban az újságírók kamara.

(Helyeslés minden oldalon.) Szimpátiával kísér minden erre irányuló mozgalmat.

A becsületvédelmi törvény reformjával meg akarja szüntetni, vagy legalább is minimálisra redukálni a közhatalomból reány maradt szégyenletes párbajozást. (Helyeslés, élénk taps a keresztény pártoktól.) Büncselekményt súlyosabb büncselekmény elkövetésével nem lehet megszüntetni.

Felemlítette még, hogy az összeférhetlenségi törvény reformjának előkészítésével is foglalkozik, majd hangsúlyozta, hogy maga is

régen foglalkozik azzal a vitában felvetett gondolattal, hogy a bíróságok ítéleteit a Szent Korona nevében hozzák.

Minden királyi és alkotmányos jog, amely volt, van és lesz, a Szent Koronából származik. A Szent Korona jogai viszont a nemzetül származnak, mint ősforrástól és a nemzet ruhazza át azokat a királyra. Most, amikor a királyi szék betöltve nincsen, helyes, hogy visszamenjünk az ősforráshoz. Módot fog keresni, hogy a kérdést megfelelően oldja meg. (Helyeslés.)

A közigazgatási bírások kiterjesztését helyesli. A telekkönyvi bajok színében vannak. A határszéli telekkönyvek öszre rendbe jönnek.

Végül a miniszter ismét hangoztatta, hogy az igazságszolgáltatás érdemi részének gyorsításával azt akarja elérni, hogy a szegények ártatlanul megvádolt jogának valóban gyors segítsége legyen az igazságszolgáltatás,

az erkölcsi erőnek, az igazságnak gyémántja, a közéleti tisztességnek biztosítója. (Hosszab éljenzés és taps.)

Baracs Marcell a következő felszólaló, hasszasan fejtegette azt a felfogást, hogy a szakbírók politikai pereket nem lehet bízni.

Krüger Aladár az esküdtzék kérdésével foglalkozott.

Fábián Béla: Reméli, hogy a miniszter programját mihamar megvalósítja, sajnálja, hogy a miniszter nem nyilatkozott az esküdtzék kérdésében. Az esküdtzék visszaállítása a bíróság érdeke. Ha meg akarjuk kimélni a bírót a politikában való szerepléstől, akkor a politikai büncperket az esküdtzékre kell bízni.

Kálnoki Benő Sándor Fábián Béla-val szemben megállapítja, hogy az esküdtzék kérdése most már kinőtt a politikumból és tisztán igazságszügyi probléma. Egyébként az esküdtzék útján nem lehet egyedül a politikai büncperekben sem kihámozni a büncselekményt a politikából és nem lehet helyes ítéletet hozni. A költségvetést elfogadja.

Rassay Károly hangsúlyozta, hogy a igazságszolgálati miniszter beszéde az alkotmány munká bejelentését jelenti és célkitűzéseit majdnem teljes egészükben elfogadja. Takarékossági szempontból meg kellene fontolni, hogy fentartjuk-e külön a katonai és civil anyagi büntetőbíráskodást és a két különböző bíróságot. A költségvetést nem fogadja el.

Ezután az elnök szünetet rendelt el. Szünet után Östör József hasszasan polemizált Rassay Károly beszédevel. A költségvetést elfogadja.

Láng János a polgári házasság intézményét támadta, mert azok teszik lehetővé a válóperek szaporodását.

Ezután Zsitvay Tibor igazságszolgálati miniszter válaszolt az elhangzottakra.

Beszéde után a Ház általánosságban elfogadta a tárgya költségvetését. A határozati javaslatok közül csupán Láng János határozati javaslatát fogadták el, amelyben azt kéri, hogy a miniszter keressen módot a házasság intézményének megerősítésére.

A részletes tárgyalás során Györki Imre a kivételes hatalmoon alapuló intézkedések hatálytalanságát kérte. A miniszter megjegyezte Györki egyik állításával szemben, hogy nincs tudomása arról, s nem is tartja elképzelhetőnek azt, hogy bírák tagjai lettek volna titkos társaságoknak és titkos esküt tettek volna.

A 4. címmel Györki Imre vitába szállt a miniszter ama megállapításával, hogy

letartóztatási eljárásunk megfelel a kor követelményeinek.

Zsitvay igazságszolgálati miniszter: Tudomása van arról, hogy egyes külföldi lapokban támadások jelentek meg a magyar büntetőügy ellen, ezek azonban valótlanosságokat tartalmaztak.

Ezután a címet változtatlanul elfogadták a többi címhez nem volt hozzászólás és így a Ház az igazságszolgálati tárgya költségvetését részleteiben is elfogadta.

Áttérve a külügyi tárgya költségvetésének tárgyalására, Lakatos Gyula előadó vázolta azt a nehéz helyzetet, amelyel Magyarország találkozott, amikor önállóságát, tragikus körülmények között visszanyerve megjelent a nemzetek társaságában. A magyar külpolitika céljai a következők voltak. Az elszigeteltség megszüntetése, a kisebbségek helyzetén való segítés és

a főkérdés a békeszerződés megváltoztatására irányuló törekvés.

(Hosszas taps.) A békeszerződés olyan gazdasági függésbe döntötte Magyarországot, hogy már

gazdasági szempontból is elkerülhetetlen a revízió.

A revíziós törekvést azonban nem szabad kardesörtetésnek minősíteni. A magyar nemzet nem olyan naiv, hogy kardhüvelyét esőrtesse, amikor a kardot kicsavarták kezéből. Meggyőződése az, hogy

Magyarország jogos céljainak elérése a külpolitika békés eszközei elegendők lesznek.

Különösen a nemzetek szövetségének alapokmányában biztosított ama jog alapján, hogy az életképtelen szerződések korrigálását kérni lehet.

Eddig propagandával igyekeztünk igazságunkat a világ tudatába belevinni, hangoztatva, hogy jogtalanság történt és hogy ennek fontartása olyan gazdasági helyzetet teremtet Kelet-Európában, amely még a győzők csoportjába tartozó államok gazdasági felállítását is megingatja. De fel kell világosítani a népek közvéleményét arról is, hogy Magyarország nem szorítható korlátok közé, mert gazdasági tekintetben Európa ezen részén olyan helyzet van kialakulóban, amely egyenesen tarthatatlanná válhatik. (Helyeslés.)

A magyar közvéleménynek foglaltatni kell a revíziós programmal és a világ tudomására kell hozni azokat a minimális igényeket, amelyeket létünk fentartása szempontjából szükségesnek tart. Csak 0.8 százalékát teszi ki a külügyi tárgya az egész költségvetésnek és hangoztatta Lakatos Gyula hogy a tárgya rendelkezésére kell bocsátani mindazokat az eszközöket, amelyekre a nagy célok megvalósítására szükség van. (Taps.)

A tárgya költségvetésének tárgyalását holnap délelőtt 10 órakor folytatják. Az írás 6 óra után néhány perccel ért véget.

## A Debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre szombaton bemutatja a debreceni országos dalosversenyen előadandó énekszámait.

A Debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre, az 1929 június 29—30-án Debrecenben tartandó országos dalosversenyen mint versenyző, úgy férfi, mint vegyes karával részt vesz.

Ezen énekszámokat befogja mutatni 1929 június 8-án, szombaton este 8 óra 30 perc kezdettel a Debreceni Kereskedő Társulat dísztermében (Piac u. 8.) tartandó házi-hangversenyén az ő jóaka megértő és támogató tagjainak, jóakaróinak és azok családtagjainak.

Belépő díj nincsen. — Miután esakis meghívottak vehetnek részt, a meghívó belépési igazolványul szolgál. — Szíves adományokat a dalkör fenntartására hálás köszönettel vesznek.

Műsor a következő:

1. a) Nemzeti Hisekegy, Szabados-

tól, b) Magyar szoltár, Sztárától, előadja a férfiak.

2. a) Esik eső szép esedesen, Deménytől, b) Megyen már a hajnalcsillag lefele, Szeghőtől, előadja a férfiak.

3. Népdalegyveleg, Révfy Károlytól, előadja a vegyeskar.

4. Népdalegyveleg, Zöld Károlytól, a Kereskedő Ifjak Dalköre férfikarának versenydarabja.

5. a) Nem loptam én életemben — Sztárától, b) Fekete szem éjszakája, Sztójanovítottól, c) Érik a buza kalász, Sztójanovítottól, előadja a férfiak.

6. Virrasztók éneke — König Péter-től, a Kereskedő Ifjak Dalköre vegyeskarának darabja.

7. Himnus — Erkel-től előadja a férfiak.

A 4 és 6 számok, a június 29—30-iki debreceni Országos Dalos Verseny, verseny darabjai.

Az 1, 2, 5, és 7. számok, a június 29—30-iki debreceni Országos Dalos Verseny összekari darabjai.

Az előadandó karének-számokat Pálffy Lajos dalegyületi karnagy vezényli.

Csapó ucca 67. sz.  
**Bálint József**  
asztalos  
ajánlja saját készítésű butorait.

**GYUKITS KALAP**  
EXTRA  
25 pengő **FEKETÉNÉL**

**MÉG MA.....**  
kérjen néhány napi díjtalan bemutatásra rádió kereskedőjétől PHILIPS-hangszórót  
..... **PHILIPS**

# A városi közgyűlés Debrecenben a lakásforgalom felszabadítása mellett döntött.

## Együttal kéri Debrecennek a II-ik lakbérosztályba való sorozását és a lakásuzsora letörését. — Megválasztották a műszaki ügyosztály új tisztviselőit.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága hétfőn délelőtti közgyűlést tartott.

Előnk emléklődés mellett negyed 10 óra után nyitotta meg a közgyűlést az elnökölő dr. Hadházy Zsigmond főispán, ki megindultán jelentette be, hogy Nagy József törvényhatósági bizottsági tag, miniszteri tanácsos, ref. egyházmegyei főgondnok, hétfőn reggel elhunyt.

Nagy József egyike volt Debrecen legkiválóbb polgárainak — mondotta a főispán — váratlan elhunytával nagy veszteség érte városunkat és egyházmegyémet. Indítványozom, hogy az elhunyt törvényhatósági bizottsági tag emlékeit jegyzőkönyvvel örökítsék meg a közgyűlés.

Az indítványhoz a közgyűlés egyhangúlag hozzájárult, majd Hadházy főispán bejelentette, hogy négy önálló indítványt nyújtottak be.

Ezután a miniszteri leiratok ismertetésére került sor a műszaki választásokra.

**Dr. Vargha Elemér** polgármester-helyettes-főjegyző elmondta, hogy a miniszteri hozzájárulással a műszaki ügyosztálynál egy építészmérnöki, egy utmérnöki, egy műszaki tiszti és egy műszaki segéd tiszti állást szereztek. Ezekre az állásokra a pályázatot szabályszerűen meghirdették. Az építész-mérnökségre 6 pályázat érkezett be, de ebből csak 3 pályázónak van meg az előírt képesítése, az építészeti oklevél, míg a másik háromnak mérnöki oklevele van. Javasolja, hogy mivel a tanács még nem szerezhettei kellő információkat a pályázókról, vegyék le napirendről ennek az állásnak a betöltését.

**Dr. Tervey Tamás** hozzászólása után a közgyűlés hozzájárult a tanács indítványához, rátertek az utmérnöki állás betöltésére.

A jelölőbizottság a II pályázó közül első helyen Piskóthy Ferencet, második helyen Gabrieles Lászlót, harmadik helyen pedig Mandel Józsefet jelölte.

**Dr. Markovits Elemér** kérésére a polgármester-helyettes-főjegyző ismertette a három pályázó okmányait, majd a főispán elrendelte a szavazást s kiküldte a két szavazatszedő bizottságot. Az egyik bizottság elnöke dr. Tóth Aurél volt, tagjai pedig Jóna István és Félgyházy János, a második dr. Fráter Imre, illetve dr. Fejér Ferenc és Kertész Imre.

Ezután szünetet rendelt el a főispán amelyben a szavazást lefolytatták.

Szünet után dr. Tóth Aurél bejelentette, hogy az első küldöttségnél 51 szavazatot adtak le, ebből érvénytelen 1, a második küldöttségnél 53-an szavaztak, ebből érvénytelen 2. A leadott 102 érvényes szavazatot mind Piskóthy Ferenc kapta.

Ennek alapján az utmérnöki állás Piskóthy Ferencet illetett be.

A műszaki tiszti állásra a jelölőbizottság első helyen Kellner Tibort, a második helyen Nagy Jenőt, a harmadik helyen Wagner Józsefet jelölte.

Az első szavazó urnánál leadtak 63 szavazatot, ebből 1 érvénytelen, a másodiknál mind az 51 leadott szavazat érvényes volt. A részletes eredmény a következő:

Kellner Tibor 59, Nagy Jenő 54, Wagner József —. A műszaki tiszti állást tehát Kellner Józseffel töltik be. A műszaki segéd tiszti állásra a köz-

gyűlés közfelkiáltással Nagyházy Jánost választották meg.

Ezután a főispán néhány percre fel függesztette a közgyűlést.

Szünet után az önálló indítványokat tárgyalta le. Versényi Tibor, dr. Kolcsay Sándor, dr. Magoss György és dr. Freund Jenő törvényhatósági bizottsági tagok indítványozták, hogy a Ludovika Akadémián még egy alapítványi helyet létesítsen Debrecen városa.

Az önálló indítványt **dr. Vass Károly** tanácsos terjesztette elő, rámutatott arra, hogy lakásban két debreceni alapítvány volt a Ludovikán, jelenleg azonban csak egy van.

Az önálló indítvány értelmében a tanács előterjesztése alapján a közgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy az 1929—30. iskolai évre debreceni illetőségű fiú részére még egy alapítványt létesítsen a szükséges összegért, 1420 pengőt a költségvetésben póthitel útján fogják biztosítani. A következő években pedig ezt az összeget mintden évben felveszik a költségvetésbe.

Attértek ezután Kertész János és társai indítványát, akik azt állítják, hogy Debrecenbe az emberek választójogának megszüntetésére szervezett akció folyik. Kéri, hogy erre a körülményre hívják fel a központi választmány figyelmét is.

**Dr. Vargha Elemér** polgármester-helyettes-főjegyző előterjesztette a tanács javaslatát, amely szerint terjenek az ügy fölött napirendre, mert a közgyűlésnek nincs joga a központi választmány működési körébe beavatkozni.

**Hegymegi Kiss Pál** szerint az egyes választók ellen szervezett jogfosztási akció folyik. Az egyik politikai párt több mint ezer felelősségi alatti be a központi választmányhoz. Kéri a központi választmányt, hogy az ilyen pézzzel megszerzett politikai tömeg akciójához ne adja oda magát.

**Dr. Vásáry István** polgármester javaslatában kijelentette, hogy ezek a nyilatkozatok a városi tanács működését nem érintik. De nem érintik a központi választmányt sem, mert amiket Hegymegi Kiss Pál elmondott, azok csak feltételek.

Kijelentem — mondotta beszéde végén a polgármester — hogy amíg én vagyok elnöke a központi választmánynak, addig törvényesít elkövetni nem fog. És ha majd kihagynak valakit a nevezettek közül, az nem lesz jogszítás.

**Dr. Lencz Géza** felszólalása után **dr. Freund Jenő** kérte, hogy az önálló indítványt vegyék le a napirendről.

**Dr. Fényes Jenő:** A maga részéről az önálló indítványt elfogadja. Ezzel csak a központi választmány figyelmét akarják felhívni, nehogy jogfosztás történjen.

**Dr. Szentpéteri Kun Béla** nem lát jogfosztást abban, ha azokat, akiket szavazati jog nem illet meg, kihagyják a választói névjegyzékből.

**Bakóczy Gábor** egy jegyzőkönyvet mutat be, mely szerint az egyik egyházi földkeve pályázó bérlelő Balogh István azt panaszkolta a Polgári és Gazda körben, hogy Deák István elnök kijelentette, hogy csak az esetben kapja meg a református egyház földjét, ha

belép a függetlenségi pártba. (Általános nagy zaj. Felkiáltások: Hát ez is lehet!)

**Dr. Hegymegi Kiss Pál** szerint ez a jegyzőkönyv nem igaz. Megemlíti, hogy az egyház bérlelő közül csak kettő tagja a függetlenségi pártnak.

Ezután az elnök főispán szavazást rendelt el s a nagy többség a tanács javaslatát fogadta el és az önálló indítványt levette a napirendről.

**Dr. Vargha Elemér** polgármester-helyettes főjegyző ezután Hegymegi Kiss Pál és társainak újabb önálló indítványát terjesztette elő, amelyben azt kéri, hogy a városi szolgálatban álló csöszök, mezőőrök, erdőőrök, hivatalos munkásokban a párt-szolgálatától mentesséssenek.

A városi tanácsnak erről nincs tudomása, tehát javasolja, hogy vegyék le az ügyet a napirendről.

**Dr. Hegymegi Kiss Pál:** A hivatalos jelleg felhasználását politikai tekintetben kifogásolja s ezért kénytelen felszólalni. Megemlíti a külsőségekben az alkalmazás nehézségeit. Itt nem lehet az a font s, hogy melyik félra nem lehet...

**Dr. Vásáry István:** Hogy tetszik ezt érteni?

**Dr. Hegymegi Kiss Pál:** Van ugyan is egypárti telen és van független párti telen. Az egypárti telen legelőbb a Nagyeszren, a független párti telen azonban ki van csúszva tilt-

## A délutáni közgyűlés.

Délután, negyed 5 órakor nyitotta meg dr. Hadházy Zsigmond a folytatógas közgyűlést és minijárt a harmadik pontnál hatalmas vita indult meg. Bíró Sándor és társainak a lakbérlet korlátozásának megszüntetése tárgyában beadott kérelme felett. A tanács a beadott kérelmet megtagadta az javaslat a közgyűlésnek, hogy írjanak fel a népjóléti miniszternek, hogy átmeneti intézkedéssel alkalmák vissza Debrecenben a lakások szabad fergalmát.

A javaslathoz elsőnek Subajda József szolt hozzá és kérte a törvényhatósági bizottságot, hogy a javaslatot fogadja el, mert szerinte Debrecenben, mint agrárvárosban nincs szüksége a lakások szabad fergalmának megkötésére. Maszta József nem fogadja el a tanács javaslatát, mert annak az lenne a következménye, hogy a háztulajdonosok a lakások felszabadítása következtében magasabb lakbért követelnének, amelyeket a tisztviselők az államtól kapott csekély lakaspénzek mellett nem tudnának megfizetni. Statisztikai adatokkal mutatta ki, hogy az a tisztviselő, aki békében a maga fizetési csztályában 3 szobás lakásra tarthatott igényt és 900 aranykorona lakbért kapott, most csak 705 pengőt kap, amiből 58 pengő csak havonta, ebből pedig még 2 szobás lakást sem tud bérelni. A munkásokat, tisztviselőket és magán tisztviselőket suttaná ez s ilyen akciót Debrecen városa nem támogathat.

**Márk Endre** elfogadta a tanács előterjesztését, de ugyanakkor kérte, hogy újból sürgessék meg a tisztviselők II-ik lakbérosztályának ügyét. Balogh Ist-

va. (Nagy derűtség minden oldalon.) Tegnapelőtt például az egyik egypárti körzeti elnök igen tisztelt tehenét volt szerencsém személyesen üdvözölni, ha tehát a csöszök párt-szolgálatokat is fejtenek ki, akkor csakugyan kénytelenek lesznek a tehenek az egypárti pártba lépni és 48-as tehenek nem maradnak.

Erre általános derűtség támadt a közgyűlési teremben, de a közgyűlés nagy többsége úgy döntött, hogy a tanács javaslatát fogadja el és az önálló indítvány felett napirendre ter.

Ezután a régi Teglavető és Olajutó rendezéséhez szükséges mérnöki felvételre 5 ezer pengőt szavazott meg a közgyűlés.

A Dobozi temető és a Kincseshegyen levő ház helyek árverési eredményéről Zöld József főjegyzőhelyettes számolt be. A tanács előterjesztése alapján javasolta, hogy az árverés alá bocsátott parcellákat a legmagasabb ajánlattevőknek adják oda.

Harsányi Imre, majd pedig Borsos József műszaki tanácsos felszólalása után a közgyűlés névszerűen szavazással egyhangúlag úgy döntött, hogy a tanács intézkedését jóváhagyja, illetve az elárverelt ház helyeket a legmagasabb árat ígéro árverelőnek adja el.

A közgyűlés elhatározta a Nyulási telep utcai villamoshálózat kiépítését.

A Kassai úton a város, mint ismeretes 54 kislakásos házat épített. Az építkezésre vonatkozó munkalátokra a város versenyfolyamatot írt ki. Negyvenhat pályázó akadt. Részben generál, részben részletajánlatok érkeztek be. Az előző Borsos József ismertette a benyújtott ajánlatokat. Javasolta, hogy a munkalátokat Balla Jenő, Tóth Miklós és Gellén Imre debreceni vállalkozóknak a legelőbb ajánlatokat tevő kisiparosoknak adják ki.

**Dr. Rado Rezső, dr. Fényes Jenő, Zelinger Ede, dr. Hegymegi Kiss Pál, dr. Hegedus Jenő, Versényi Tibor és dr. Miszti Károly** főjegyző felszólalása után a közgyűlés a tanács javaslatot elfogadta.

Az idő előrehaladtával való tekintettel dr. Hadházy Zsigmond főispán a közgyűlést délután háromnegyed 2 órakor beakasztotta.

ván, Hegedus Jenő, Bakóczy Gábor és Sarkady István a tanács javaslatát melet szözlaltak fel.

**Hegymegi Kiss Pál** hosszabb beszédben indokolta meg álláspontját és kifejtette, hogy ő is a lakások felszabadítása mellett van s a mestani lakásokotorségból előálló bajokért a kormány felelősen lakáspolitikáját okolja. Azal a pótlással fogadja el a tanács előterjesztését, hogy ha a lakások felszabadítása bekövetkezik a legszigoribban kiserjék figyelemmel a lakbérusorát.

A közgyűlés Márk Endre és Hegymegi Kiss Pál pótlásával fogadta el a lakások felszabadítására vonatkozó előterjesztést.

Ezután a közgyűlés hozzájárult a debreceni partestület Szappanos uca 25. szám alatti telkének eladásához. Hozzájárult továbbá ahoz, hogy a Nyír heglányi Petróleum R. T. a Kálvintéren benzinkutat állíthasson fel. Viszont nem egedélyezte a Vacuum Oile comp-nak a benzinkut felállítását.

A következő tárgyakat gyors egymás utánban tárgyalta le a közgyűlés, a mely délután 6 órára véget ért.



### Padióliakkok

magas fényű legkiválóbb minőségben, legesebb színekben, nagyon olcsón kapható

**Stern festéküzletben**  
PIAC NEKA 10. (Bihával szemben.)

**Türdő ruhák, olpók, sapkák rendkívüli olcsó árban !!**

**PETRIK KÁROLY**

rőfös és rövidáru üzletében, SZENT ANNA UCCA 5-1K SZAM.  
Divat ruhaselymek leszállított árban!

Mosó műselymek 1 pengő 90-től  
Divat fulardok 5 pengő 95-től  
1 méter gyapju delén 3 pengő 20-től

**SZOLID, SZABOTT ARAK!**

**Wacha, gallért**

10 fillérért mos, fényesen vasal  
Simonffy uca 2. szám.

## NAPIHIREK

**Időjárás.** Változókéony idő, kisebb esővel, egyelőre lényeges hőváltozás nélkül.

**Házasság.** Dr. Lee Tibor sátoraljaui helyi kir. ügyész és Kubek Bözsi Debrecen, június 1-én házasságot kötöttek.

**Meghívó.** A debreceni Zenekedvelők köre 1929. június hó 12-én délután tartja évi rendes közgyűlést a városi Zeneiskola dísztermében, melyre a tagokat ezúton hívja meg tisztelettel az elnökség. Targyszorlat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Emlékbeszéd dr. Csiky József egyetemi tanár a kör alelnöke felett. Tartja: dr. Verzar Frigyes egyetemi tanár. 3. Az infézo-bizottság jelentése a kör új ciklusának 5 esztendejéről. 4. Tiszteleti tag választása és tisztújítás. 5. Számvizsgálóbizottság jelentése és jövő évi előirányzat. 6. Indítványok.

**Tisztújítás a debreceni izraelita hitközségnél.** A debreceni izraelita hitközség vasárnap tartotta meg tisztújító nagygyűlést, amelyen megválasztották az új hitközségi elöljáróságot. A választás eredménye a következő: Hitközségi elnöknek dr. Fejér Ferencet, alelnökké ifj. Schwartz Vilmost, választmányi elöljáróvá ifj. Csengeri Ignácot, helyettes elöljáróvá Lusztig Dezsőt, iskolaszéki elnöké dr. Brunner Lajost, helyettes elnöké dr. Bárdos Jakabot, pénzügyi elöljáróvá Halmágyi Józsefet, helyettes elöljáróvá Markovits Ignácot, gondnokká Mandel Zsigmondot, Groszmann Ignácot, Feldmann Jenőt és Klein Bélát választották meg. Az adófelszámolási bizottság tagjai lettek: Dr. Kun Miklós, Rosenberg Emil, Krausz Kálmán és Deutch Jenő.

**Jön! SIVATAG LILIOMA!**

**A gémeskutba vetette magát egy 13 éves fiú.** Néhány nappal ezelőtt megdöbbentő öngyilkosság történt az egyik debreceni tanyán. Kiss M. Elek 13 éves iskolásfiú a gémeskutba vetette magát. A 13 éves fiú azért követte el az öngyilkosságot, mert állítólag szülei megfertőzték. A fiú Debrecenben tanult s apja évege felé bement az iskolába s érdeklődött, hogy tanul a fiú. Az iskolában azután kiderült, hogy a fiú több mint öt tantárgyból állt bukásra. Kiss M. Elek, amikor hazatért elővette a fiát s alaposan megdorgálta. A gyermeket állítólag ez keserítette el.

**A debreceni orsz. ünnepségek általános jegyei.** Mától kezdve már minden főzsdében kaphatók a debreceni június országos ünnepségek általános jegyei. Ezek a jegyek feljogosítják tulajdonosukat arra, hogy részt vehessenek a vegyeskar versenyén, a Bika dísztermében, Máv. termében, Apollóban és a Vigaszínházban tartandó dalversenyeken, a különlegességi kiállításon, a virágünnepen, népiünnepélyen, a tiszecser dalos nagyzerdei összkari hangversenyén és a hortobágyi kiránduláson. Mindezt 2 pengő 30 fillér jár a vigalmi adóval együtt. Ezek a jegyek csupán június huszadikáig válthatók, azontul már minden egyes hangversenyre és ünnepségre külön-külön kell a jegyeket megváltani. Aki tehát igazán ki akarja venni részét a szórakozásból és gyönyörködötté hangversenyekből, jól teszi, ha idejében ilyen Általános jegyet vesz, mert a határidő lejártával az egyes helyekre szóló belépő jegyek ára jóval magasabb lesz.

**Jön! AZ ÁLARCOS VÉNUSZ!**

**Vendéglősök figyelmébe!** Ezer hóféhér papírszalvéta 2.—, nagy ezer darabból csak 5.— pengő, hasonlítás össze áraitat, kérjen mintát Springer papírkészítéséből, csodálkozni fog.

**NEMÉNYI ADOLF**  
reálisan és díszkróten házasságot közvetít. Budapest, Barrass-tér 17., földszint 7. szám.

## Meghalt Nagy József a debreceni református egyház főgondnoka.

Nagy József miniszter tanácsos, ny. pénzügyigazgató, debreceni erf. egyház megyei főgondnok, a városi forgalmi-adó hivatal főnöke, aki Debrecen közéletében mindig vezető szerepet játszott, tegnap reggel a debreceni belgyógyászati klinikán hosszas betegeskedés után meghalt.

Az elhunyt hosszú éveken keresztül állt a debreceni pénzügyigazgatóság élén s azt a legnagyobb megelégedésre vezette. Ugy a magán, mint a hivatali érintkezésekben mindenkinek a meg-

becsülését és tiszteletét váltotta ki. Legutóbbi betegeskedéséig egy társadalmi téren, mint egyházi téren élénk tevékenységet fejtett ki, amelyekben mindenkor a közjává szolgált.

Széles körben kelt mély részvétet Nagy József halála. Elhunytát özvegye és kiterjedt rokonsága gyászolja. Temetése holnap lesz a város hivatalos köreinek és előkelő társadalmának részvétele mellett. A debreceni református egyház saját halottjának tekintti Nagy Józsefet.

## Mágnessel távolították el a varrótűt egy kilenc hónapos csecsemő agyából.

Pottsville, június 3. Az ötten körhöz sebészeti osztályán sikerült eltávolítani egy 9 hónapos csecsemő agyából egy varrótűt, amely következtül a

szem mellett furódott a fejbe, azt hiszik a csecsemő életben marad. A varrótű eltávolítására erős mágnest használtak.

## Óránként lehet kirándulni a Hortobágyra az országos dalosverseny három napos ünnepén.

**Allandó vasuti és autóbusszjáratok lesznek.**

Sohasem volt és egyhamar nem is igen lesz olyan kivételesen kedvező alkalom a Hortobágy pusztá megtekintésére, mint három hét múlva, amikor Magyarország dalosai és más vendégek huszezerrel nagyobb számban Debrecenbe jönnek. Volt pedig már sokszor mód és lehetőség, még e jutott eszébe senkinek, hogy óránkénti közlekedéssel tegye lehetővé a Hortobágyra való kirándulást. Pedig keveset mondunk, ha azt állítjuk, hogy magának Debrecen lakosaiból kétharmad része még nem ismeri milyen a hortobágyi pusztá élet, milyen maga a Délibábos nagy és végláthatatlan rózsáság.

Than Gyula azonban, mihelyst az országos ünnepségek rendezőségének élére került és nagyszabású, széles koncepciójú programját kidolgozta, mindjárt arra gondolt, hogy az országból ideseregülő tizezrek hógvágját teljesíti, ha valami formában gondoskodik a Hortobágy könnyebb megtekintéséről. Ezt az tervét megvalósította. Másfélóránként lehet kimenni a Hortobágyra, ahonnan mindenki akkor jön vissza, amikor a kedve tartja. De vissza jöhet ugy is, hogy csak egy órát tölt a Hortobágyon. A közönség így még egy óra alatt is többet lát, mint mások, amikor közlekedési alkalmatlanság nélkül egész napot töltött a Hortobágyon.

A debreceni országos ünnepségek alkalmából ugyanis úgy lesz, hogy reggel nyolc órától minden másfél órában indul vonat Debrecenből a Hortobágyra, jót a Máv. elnökigazgatóságától külön leirat érkezett, amely engedélyezi, hogy ezenkívül a debreceni üzletigazgatóság a közlekedési rend szerint folyton indíthasson vonatokat, ha erre szükség lesz.

Azt teszi ez, hogy ha egy vonat elindult a Hortobágyra és utána már pár száz ember van együtt, akik szintén ki akarnak menni, azonnal előállítanak egy újabb szerelvényt és pár perc mul-

va már viszi is a Hortobágyra vágókat. Pedig körülbelül így lesz, mert nemcsak a huszezerrel több idegen siet most a Hortobágyra, hanem Debrecen lakóinak jórésze is.

Nem kell tehát aggódni, ha valaki lemarad az egyik vonatról, mert rögtön megy utána a másik és a harmadik, hogy gyorsított járattal jusson a Hortobágyra. A magyar délibábos pusztaságon mindenki addig marad, ameddig akar és akkor jöhet vissza, amikor a kedve tartja, hiszen most elég lesz, ha egy órát tölt a Hortobágyon, mert egymáshoz közel lesz, a csárda közelében a cifra-gulya, közel hozzá a kungyörgyi cifra-ménes, törzsgulya, csödörésikók, juhnyáj. Ott lesz a Hortobágy partján a halászat, a vasúti, ahol a gulyások, bojtárok, csikósok a szabadban főzik a tésztakását (öhöm), a slambucot (lebbenestésztá öregem krumplival), a birkapörköltet, gulyáslevest és a lebbenslevest.

Ahogy egy-egy vonat kiránduló társasága megérkezik, már vámi fog rájuk a vezető, aki a jelzett területeken kalauzolja őket. Ha pedig valakinek kedve lesz arra, hogy a halastavakat is megtekintse, mehet tovább és kirándulási idejét erre is kitalhatja.

Nemcsak a vonat viszi folyton a közönséget, szállítja majd az autóbussz is. Este hat órákor jön vissza a Hortobágyról az utolsó vonat. De a főrendező gondoskodott arról is, hogy elkalandozók is akadhassanak, akik lekésik az utolsó vonatot s ezek számára egy órával később autóbussz fog rendelkezésre állani, hogy a városba visszajöhessenek.

A Máv. üzletigazgatósága egy héttel az országos ünnepségek előtt külön értesítést bocsát ki a nagyközönség számára a hortobágyi gyors közlekedésről. A rendezőség csak azt kéri, hogy csoportosabb kirándulók az országos ünnepségeket rendező bizottság irodájában (Kossuth uca 3. szám) lehetőleg előre jelezzék be, mely időpont-

ban akarnak kimenni és igénybe akarják-e venni a pásztorfözte ételeket, mert akkor ezek részére előre biztosítják a helyet.

A hortobágyi gyorsított kirándulások három napig fognak tartani. Még pedig június 28-án, pénteken, 29-én, szombaton és 30-án, vasárnap. Mindenki írja be nevét a hortobágyi csárdában kített vendéglönyvbé.

**GYOMOR-, BÉL- ÉS ANYAGCSERE BTEGEKNÉL** a természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvíz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a FERENC JÓZSEF víz különösen ültő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

## Humor a gondok között

Éjfél 12 órákor koldus csemetét be egy gazdag ember házába és alamizsnát kér.

A gazdag ember: Kérem, micsoda dolog az, hogy maga ilyenkor veri fel az embert, hiszen ebben az órában nem szoktak koldulni.

— A koldus: Tudom kérem, de rosszak a gazdasági viszonyok és az üzlet olyan rosszul megy, hogy tulajdoni vagyok kénytelen.

## Régi pataki diákok mozgalma.

A 2 év híján 400 éves ósai sáros-pataki kollégium volt diákjainak országos szövetsége még a mult évben megalakult, a pataki főiskolában összereseglett nagyszámu hálás egykori tanítványok lelkesedése mellett. Nagy jelentősége van ennek a Rákócziak és más nagytelekű urak és urak fejedelmi adományából közel 400 év előtt megteremtett Almamaternek, főként azért is, mert a trianoni határszélen túl megszállott területek magyarságának volt mindég a kedvelt főiskolája, most pedig a csehek elzárkózó magtartása a felvidéki ifjúságot megfosztotta a szabadon jövés-menéstől!

Ennek orvosszeréként tervezik a vezetők az állandó internátust is, ahol a megszállott területekről jövő magyar ifjúság — egyhuzamban — végezhesse tanulmányait.

A Budapestben lakó volt pataki diákok példájára itt Debrecenben is megindult egy mozgalom és e június hó 1-én d. u. 6 órára az Angol Királynő szálloda fehértermében összehívott előleges értekezleten megjelent volt pataki diákok nagy örömmel járultak hozzá, hogy a minél számosabb helybeli és közeli vidéki volt pataki diákok szeptember hó folyamára egy véglegesen megalakuló fiókba tömörülésre összehívassanak.

Az intézés vezetésére Harsányi Gusztáv ny. curiai bírót, mint ideiglenes elnököt és dr. Fekesházy Endre p. t. tanácsost kérték fel, akik ezt a megbízást elvállalva, máris 58 nevet írtak össze és f. évi szeptember 8-ik napjára fogják összehívni Debrecenbe az Angol Királynő szálloda fehértermébe a helyben és vidéken lakó volt pataki diákokat amikor is a debreceni fiókna végleges megalakulását remélik; ennek megtörténtét majd a központi szövetségnek bejelentik és az ősi főiskola kultuszának művelése mellett Csoka-hazánk nemzeti és hűségese református ideáljainak áldozni fognak.

H. G.

**A SINGER VARRÓGÉPEK MÉGIS A LEGJOBBAK!**

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:  
**Fehértói Dániel**  
temetkezési vállalkozó  
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz.  
Telefon nappal: 11-85.

### A REF. TANITÓK VEGYESKARÁ- NAK MŰSOROS DÉLUTÁNJA.

A debreceni ref. tanítók vegyeskara 1929 június 8-án délután 5 órai kezdettel a Kollégium dísztermében műsorszerű délutánt tartanak a következő műsorrall:

1. a) Himnusz. b) Nyitány. Előadja a ref. tanítóképző intézet ifjúsági zenekara.
  2. Megnyitóbeszédet mond: Mocsári László.
  3. Fichtner: Az Ur az én közziklám. Énekli: a Vegyeskar.
  4. Szaval: ifj. Kulesár Ferenc.
  5. Énekel: Timáry Mancsi urleány.
  6. Előadást tart: Dr. Eesedy István egyetemi m. tanár.
  7. Chaminade Zingara: Előadja: Nagy Lenke urleány.
  8. a) Árokháty. Ima. b) Buchner: Nem mondom néked. Előadja a Vegyeskar.
  9. Melodráma. Előadja: Z. Szabó László.
  10. Rákóczi induló.
- Az ének- és zenekart Bodnár Lajos ének- és zenetanár vezeti.

### TORNAVIZSGA A SVETVTS- INTÉZETBEN.

Szeles, barátságatlan idő dacára is csudálatos tömegekben özönlött a szülők és érdeklődők áradata vasárnap délután öt órakor a Svetitsa-nevelőintézetbe, ahol a rendkívül tágas udvar három oldalán szorongásig telt sorokban foglalt helyet, míg a hatalmas két emeletes épületnek a hátsó részénél minden ablaka megtelt a mind valami páholyból gyönyörködtek a változtaiban éppen oly gazdag, mint a milyen gyönyörköltető tornavizsgálatban.

Már a gyakorló-lyceum- és képző növendékeinek felvonulása is látványosság számba ment. A tornaruhás ötvendékek, élükön a magyar ruhás csoporttal, a nemzeti zászlóval, amelyről szerte hulltak a nemzeti szalagok, festői képet nyújtottak a tömött pad-sorokban az elragadtatás moraja hullámzott végig.

Azután kezdetét vette a tornavizsga, először az apró gyakorlósok gardájával. Az édes csöppöcskék játéka, nótája, táncos gyakorlata, labda és rózsajátéka egyformán sűrű tapsokra ragadta az óriási közönséget. Hasonló sikere volt a Lyceum növendékeinek is, akik már nehezebb, de végtelen ötletes és leányoknak különösen kitűnő gyakorlatokat mutattak be hajszálnyi precizitással. Természetesen a legtekélyesebb volt a tanítónők képző tornacsapatainak formás tornamutatványai. Hatásos a Liszt rapszódiajának zenéje mellett lejött táncosjáték.

Viharzott a taps, szólt ez a növendékeknek, de első sorban az ő kitűnő oktatóknak. Gyönyörűség volt látni, hogy a csakugyan edző gyakorlatokat mennyi finomsággal, izléssel végezték. Végül újra gyönyörködött a hatásos volt az egész csoport felvonulása, ügyesen és izléssel kidolgozott figurákon keresztül, amíg újra festői tömeget alkotnak, élükön a meghajtott nemzetülögóval s szállott az üde leányjakkáról a magyar imádság: Isten áldd meg a magyart!

A hallgatóság, a nagyközönség szemében a meghatottság és a hazafias büszkeség könnye csillogott.

**Bihari Gábor**  
merlegészítő  
Mellőstér 9. sz.  
(Kossuth uccán temető mellett.)

## A Baldwin kormány elhatározta lemondását.

Ma közli a királlyal a kabinet lemondását.

London, június 3. Baldwin holnap közli a királlyal a kormány visszalépését. A visszalépésről szóló hivatalos közleményt valószínűleg szintén holnap adják ki.

London, június 3. Baldwin miniszterelnök, ma délelőtt érkezett vissza Londonba, délután 5 órakor minisztertanácsot tartott, melyen az összes jelenlevő miniszterek felajánlották lemondásukat. Baldwin hét végi szokásos szünetet Chequersben a miniszterelnök vidéki székhelyén töltötte, ahol meglátogatta többek között lord Salisbury a titkos pecsét őra és a Lordok Házának vezére, lord Stasfordham, a király magántitkára. A miniszterelnök ma reggel autón érkezett Londonba felesége kíséretében.

## Főlakasztotta magát egy öreg debreceni kovácsmester.

Állandó betegeskedése miatt követte el az öngyilkosságot.

A Bauer ucca 13. számú háznál tegnap a kora délutáni órákban megdöbbentő öngyilkosság történt. Keszérü Lajos 79 éves kovácsmester a házában levő fűskamarában egy gerendára felakasztotta magát.

Hozzájáruló az öngyilkosságot hamarosan felfedezték. Levágták a kötélről, majd nyomban orvosért küldtek. Dr. Dobler Ferenc orvos ment ki az öngyilkosság színhelyére, de már nem lehetett segíteni a szerencsétlen öregemberen. A hurok teljesen összeroncsolta a gégejét, így az öngyilkosság után hamarosan meg is halt. Dr. Dobler doktor már csak a beállott halált konstatálhatta.

Az életunt Keszérü Lajos még pár

évvél ezelőtt is a kovácsmesterséget űzte, de az utóbbi években már magas kora miatt elbetegedett és így nem folytathatta mesterségét. Felesége évekkel ezelőtt meghalt s most faival élt együtt, akik gondoskodtak róla. Valószínű, hogy állandó betegeskedése keserítette el az öreg kovácsmestert és azért követte el az öngyilkosságot.

A rendőrség központi ügyeletét értesítették az öngyilkosságról, ahonnan rendőri bizottság szállt ki a helyszínre. Az öngyilkosság ügyében megindultak a vizsgálatok. A szerencsétlen ember holttestét a Bauer ucca 13. számú háztól kiszállították a törvényszéki orvostani intézetbe, ahol fel fogják boncolni.

### Jön! AZ ÁLARCOS VÉNUSZ!

**Anyakönyvi hírek. A helybeli anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek:**  
Eljegyzések: Lőrincz Sándor ref. hentesmester Czirják Margittal ref., Sági Illés rkath. dohánykertész Kiss Erzsébettel rkath., Kohn József izr. bizt. hivatalnok Frenkel Máriaival ref., Paszternák János rkath. kovácssegéd Rózsa Eszterrel ref.

**Születések:** Tóth Lajos cipész m. fia József, Tiszai András szabósegéd leánya Erzsébet, Magyar Gábor ácssegéd fia Sándor, Nagy András csikós leánya Róza, Szabó Lajos ácssegéd leánya Éva, Mezei Sándor földm. fia István, Szalai György jbirósági altiszt fia Béla, Peskó János pékmester fia János, Páskuj György máv. fűtő leánya Anna, Nánási Gábor lakatos s. leánya Róza, Nyavajádi Gergely téglagyári munkás fia Imre, Krausz Sámuel divatterek. fia Géza, Nagy Gyula v. mázsamester fia Gyula, Szabó József lisztmintázó leánya Éva, Szabó Mihály földm. fia Mihály. Ezen kívül egy leány törvénytelenül, egy fiúgyermek pedig halvaszületett.

**Halálozások:** Szűcs Mihály ref. 73 éves Pozsonyi u. 23., özv. Winkler Sámuelné izr. 90 éves Tanító u. 10., Szabó József ref. 70 éves Csillag u. 99., Vig János rkath. 21 éves klinika (Kisvárdai) Nagy Irén ref. 2 hónapos Nagycsere 45 Vladár Pálné ág. ev. 29 éves Iri nyi u. 9, Nagy József ref. 72 éves Hatvan u. 1. sz., Balogh András rkath. 51 éves klinika (Eger), Hoffmann Rudolf izr. 56 éves klinika (Balkány), Heresku Miklós rkath. 5 éves klinika (Nyírkérs), Nemes András ref. 45 éves Csokonai u. 24.

Szidta a katonákat — 15 napi fogházra ítélték. Kereskényi István debreceni cipészsegéd ellen nemzetgyalázás miatt eljárás indult, mert egy mulató alkalmával az egyik külsőségi koresmában mulatás közben szidta a katonákat. A jelenlevő katonák rendőrt hívtak s így Kereskényit eltávolították a koresmából. A debreceni törvényszék tegnap délelőtt foglalkozott a cipészsegéd bünygyével, akit a bíróság 15 napi fogházra ítélt.

Jön! SIVATAG LILIOMA!

**Poloskát, svábot, molyt kiirtani házilag** csak a Lölherer Cimexinnel lehet, mert nemesak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárban és drogeriákban kapható.

A Bika pince vendéglőjében lehet legjobban és legolcsóbban étkezni.

Jön! AZ ÁLARCOS VÉNUSZ!

**Legdivatosabb, legjobb fűrdőruhák és frakkok** Kardos Lászlónál.

**Tűkőgyártás, fűvegyszolás, régi ökrök újjáéltése** Sipkovits Béla fűvegyműipari vállalata, Nagyváradi ucca 14—15. (volt Sziv ucca.)

A Margit strandfürdő nyitva van. — Előnyös bérletek válthatók.

Jön! SIVATAG LILIOMA!

**141 DEBRECZENI UJSÁG 141**  
telefon száma!

Legjobban és legolcsóbban nyaralhat az ujonnan,  
modernül berendezett

**Konyári Sóstó Gyógyfürdőn,**  
mely rheumát, női bajokat gyógyít. Május hó 5-én  
megnyit. — Villanyvilágítás. Vasuti kedvezmény.

### LELEPLEZTÉK JÓKAI SIREMLÉKÉT

Budapest, június 3. Vasárnap leplezték le a Kerepesi uti temetőben Jókai Mór, a nagy mesemondó siremlékét. Az ünnepi beszédet Klebersberg kultuszminiszter mondotta.

### ELVETEMÜLT RABLÓTAMADÁS A SZOBOSZLÓI ORSZÁGUTON.

Vasárnapra virradó éjjel ismeretlen rablótámadás történt a szoboszlói országúton. Dobszay János debreceni közműves mester Hajdusoboszlóról éjjel 2—3 óra között Debrecen felé igyekezett kerékpárjával. Már a város a tájra járt, amikor észrevette, hogy az árok-ból két alak mászik ki. Leszállt gépéről, de alig ért a két férfi közelébe, amikor egyikük kést rántott elő s „pénzt vagy életet” kiáltással támadó mozdulatot tett.

Dobszay szó nélkül vette elő erszényét és átnyújtotta a magas hatálembernek, aki a pénztárcát a benne lévő 290 pengővel együtt átvette, majd társaival együtt a városi földeken át futásnak eredt. A kifosztott Dobszay aztán kerékpárjára ült s a város felé tovább folytatta útját. Alig, hogy beért a Szechenyi ut. elejére, azt vette észre, hogy az egyik ház kerítésére fel mászott valaki. Ő az illetőben egyik támlóját ismerte fel, lerántotta a kerítésről és nagy dulakodás után átadta egy rendőrnök. A rablótámadás ügyében megindították a nyomozást. A rendőrség keresi a másik támadót.

### MOTORKERÉKPÁRJAVAL NEKI- ROHANT EGY TEHÉNNEK.

Nagy László máv. művezető vasárnap délután motorkerékpárjával a szoboszlói gyógyfürdőbe ránult ki nagyobb társasággal. Nagy László egyedül indult vissza Debrecenbe. Alig ment azonban egy kilométert az országúton, amikor észrevette, hogy előtte tehéncsorda halad. Erősen túlkölt és lassított. Az egyik tehén, amikor Nagy a gépével odaért akkor szaladt keresztül az országúton s a szerencsétlenség már nem volt elkerülhető. Nagy László próbált ugyan fékezni, de ennek ellenére gépével meleszaladt a tehénbe. A szerencsétlen párának felhagyott a basát, ő pedig nagy ívben repült le a gépről s eszméletlenül, véres fejjel terült az országút kövezetén. Éppen akkor ért oda kocsiával Glanz László a Harstein-uradalom főintézője, aki a szerencsétlen embert kocsijába emelte és be szállította a szoboszlói fürdőbe, ahol dr. Róth Tibor fűrdőorvos részesítette elsősegélyben Nagy Lászlótmég akkor este beszállították Debrecenbe. Állapota igen súlyos. A balcsét ügyében a hajdusoboszlói rendőrség megindította az eljárást.



**SINGER**  
VARRÓGÉP  
mégis a legjobb!  
KAPHATÓ:  
SINGER VARRÓGÉP  
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG  
PIAC UCCA 79. SZÁM

## Színház.

**SALAMON BÉLA VENDEGJÁTÉKA  
A TERÉZKÖRUTI SZINPAD VÁLTOGATOTT EGYÜTTESÉVEL.**

A Terézköruti Szinpad ezidei legnagyobb sikerű boházatainak legjavát mutatja be Salamon Béla társulata és talán még soha olyan érdeklődés nem előzte meg a ragyogó együttest, mint az idén. Salamon Béla teljes mértékben honorálja is a neki előlegezett bizalmat és az eddigi műsorokat jóval felülmúló gazdag művészi produkciókkal jön ez évben hozzájuk. A jobbnál-jobb boházatokon kívül két szenciós operettet is műsorába iktatott és olyan kiváló színészeikkel együtt hozott össze, mely vidéken még sohasem járt. A legnevesebb fővárosi művészek: Sárosy Andor, aki jelenleg a Terézköruti Szinpad ünnepelt komikus buffója, Berky József és Komlós Vilmos, akik kedvencei a Terézköruti Szinpad nagyigényű közönségének, Lengyel Gizi, a főváros egyik legtehetségesebb vígjátéki szubrettje, a gyönyörű Jarmay Karola, Orsolya Erzs, akinek az idén az Uj Színházban olyan fenomenális sikerei voltak, a fiatal színészgárda legszimpatikusabb művésze: Fenyő Árpád és — last but not least — a szeniális direktor, a pesti komikusok királya: Salamon Béla egészen bizonyos, hogy felejthetetlen estét fognak szerezni.

Jegyek kaphatók a színházi pénztárnál. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyek vétele.

### MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

## Vígyszínház.

Csak felnőtteknek!

**Tolsztoj Leó világhírű regénye!**  
**SÖTÉTSÉG HÁTALMA**  
társadalmi dráma 5 felvonásban.  
Főszerepben a leghíresebb moszkvai színészek.

Megelőzi:

**SZABIN NŐK ELRABLÁSA**  
boházata 9 felvonásban.  
Főszerepben: Maria Paudler, Mocséry Ilia, Ralph Roberts.

## Uránia.

Két attrakció!

Főszerepben: Werner Krauss, Carmen Boni, Szöke Szakáll  
**A VIGPARASZT**  
(AZ ÉN FIAM)  
Történet az apai szeretetről 7 felv.

Megelőzi:

**A NEVADAI ORGYILKOS**  
dráma 7 felvonásban.  
Főszerepben: Gary Cooper és Thelma Todd.

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

**Bőrönd és bőrei zümrüt**  
csak képesített bőröndmesternél vásárolhat bizalommal  
**Feuermann** bőröndmester. Piac u. 26. Garbinus passage. —

Tekintse meg  
**Márton Gyula és Fia**  
Simonffy u. 1. alatti  
**kirakatait!**

## Váltóhamisítás és sikkasztás miatt letartóztatták a szentpéterszegi jegyzőt.

Kilencezer pengővel károsította meg a községet és több gazdát. — A debreceni vizsgálóbíró letartóztatta a megtévedt községi jegyzőt.

Biharvármegye alispánjához legutóbb több följelentés érkezett Beler József szentpéterszegi jegyző ellen. A följelentésekben több tekintélyes szentpéterszegi gazda elmondta, hogy Beler jegyző a község nevére hamis váltókat állított ki, azokat le is számoltatta s az így szerzett több ezer pengőt a maga részére használta fel. A hamisításokra csak akkor jöttek rá, mikor a kezesektől és a községtől a takarékpénztár követelte azokat az összegeket, amelyeket Beler jogtalanul felvett.

Ezenkívül még Beler Józsefet más büncselekmények is terhelik. Ugyanis mint szentpéterszegi jegyző több adófizető gazdától fölvette rendszeresen az adóösszegeket amelyekkel azonban nem számolt el, hanem azokat elsikkasztotta.

A följelentések alapján a vármegye alispánja felfüggesztette a megtévedt szentpéterszegi jegyzőt, s egyben fegyelmi vizsgálatot rendelt el ellene,

amelyet a berettyóújfalui járás főszolgabírája folytatott le. A fegyelmi vizsgálat során minden kétséget kizáróan megállapítást nyert, hogy Beler Józsefet súlyos visszaélések terhelik, s így a vármegye bünvádi feljelentést tett ellene.

A büntetőügyben a vizsgálatot Preineszberger Jenő debreceni központi vizsgálóbíró folytatta le, amelynek során megállapítást nyert, hogy Beler József váltóhamisításokat és sikkasztásokat követett el, amelyekkel a községet és több szentpéterszegi gazdát károsította meg. A kárösszeg meghaladja a 9 ezer pengőt.

Preineszberger Jenő vizsgálóbíró a terhelő adatok alapján Beler Józsefet vizsgálati fogságba helyezte és Debrecenbe szállíttatta. A büntetővett szentpéterszegi jegyző a vádak egy részét beismeri, de egyes sikkasztások elkövetését azonban tagadja. A büntetőügyben még folyik a vizsgálat.

## Nagy lendületet vett Debrecenben a kislakásépítés.

Nagy tömeg építkezési engedélyt adott ki a városi tanács.

A városi tanács legutóbb a következő építkezésekre adott engedélyt:

Mészáros Józsefnek Bornemissza u. 11. sz. alatt 2 szoba, 2 konyha, 2 kamara építésére. Építő: Szikszai Péter kőművesmester.

Bogdandi Ferencnek Eprekerti uca 7. sz. alatt szoba, konyha építésére. — Építő: Szláma János kőm.

Kolonics Sándornak Gönci u. 5. sz. alatt szoba, konyha, kamara építésére. Építő: Fekete Ferenc kőm.

Matkó Józsefnek Honvédtemető uccán szoba, konyha, kamara építésére. Építő: Kasza Gyula kőm.

Ferenczi Miklósnak Létai u. 13. sz. alatt szoba, konyha, kamara építésére. Építő: Kasza Gyula kőm.

Kerikó Gyulának Német u. 20. sz. alatt szoba, konyha, kamara építésére. Építő: Szodrai Ferenc kőm.

Nagy Józsefnek Puskás telepen szoba, előszoba, konyha építésére. Építő: Nagy Károly kőm.

Kasza Gyulának Koresolyás u. 39. szám alatt szoba, konyha, kamara építésére. Építő: Kasza Gyula kőm.

Pákk Titusznak Kincseshalom uccán 2 szoba, konyha, kamara építésére. — Építő: Tokai Gyula kőm.

Mátyás Sándornak Szárai Ferenc u. 5. sz. alatt 1 szoba, konyha, kamara építésére.

Csáthi Istvánnak Lorántffy u. 7. sz. alatt 2 szoba, 2 konyha, nyári konyha építésére. Építő: Szücs István kőm.

Juhász Lajosnak Nagyvárud u. 18. szám alatt 4 szoba, 2 konyha, 2 kamara, 2 előszoba építésére. Építő: Sipos László építőmester.

Tóthi Juliánnak György u. 10. sz. alatt szoba, konyha építésére. Építő: Kecskés István kőm.

Vass Kálmánnak Apponyi u. 44. sz. alatt szoba, konyha építésére. Építő: Kecskés István kőm.

László Jánosnak Basahalom u. 5. sz. alatt szoba, konyha, kamara, folyosó építésére. Építő: Nagy Károly kőm.

Szoboszlai Imrénének Dodebrdó u. 337. szám alatt szoba, konyha, kamara, folyosó építésére. Építő: Nagy Károly kőművesmester.

Czerovszki Lászlónak Honvédtemető uca 8. sz. alatt 3 szoba, konyha, kamara, fürdőszoba építésére. Építő: Kiss József kőm.

Dr. Arvai Bélának Szappanos u. 7. sz. alatt 3 szoba, konyha, kamara, fürdőszoba, előszoba építésére. Építő: Balázs Péter kőm.

Fürjes Ferencnek Budai Ézsás uccán szoba, konyha építésére. Építő: Bónis Sándor kőm.

Rácz Sándornak Halastó u. 4. szám alatt szoba, konyha, kamara, előszoba építésére. Építő: Kállai Mihály kőm.

Szücs Viktorának Honvéd u. 56. sz. alatt 3 szoba konyha kamara előszoba építésére.

Tóth Lajosnak Kétmalom u. 5. sz. alatt 2 szoba, konyha, kamara, előszoba építésére. Építő: Tóth Lajos építőm.

Bihari Istvánnak Monostorpályi u. 48. sz. alatt konyha építésére. Építik: Fábrián és Filep kőm.

## Rádió.

KEDDI MŰSOR:

9.15: Hangverseny. Közreműködők: Kádár Klára (hegedű), Pálffy Márta (ének), Pongrácz László (zongora).

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása.

11: A m. kir. budapesti Rendőrszék kar fúvós-együttesének hangversenye a Vigadó-térről.

12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05: A hangverseny folytatása.

12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny további folytatása.

1: Időjelzés, időjárás.

2.30: Hírek, élelmiszerárak.

4: Baloghné Hajós Terézia állatmészei. 1. Cincó és Cuni kalndja. 2. Rang és szeretet cicáknál. 3. A kis hős amazon.

4.45: Időjelzés, időjárás és hírek.

5.10: Rásonyi Nagy László dr., a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárnokának előadása: „Az orosz imperalizmus, különös tekintettel a Balkánra”.

5.40: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye.

6.30: Mit üzen a rádió.

7.25: „A régi Felvidék népköltészet” II. rész. Közreműködők: Lelkes Nándor József író, Kalliwoda Olga hangversenyekes, Venczel Béla, a m. kir. Operaház művésze, Lugossy István tárogatóművész, továbbá Sovánka Nándor és cigányzenekara. Zongorán kísér Berg Ottó.

8.45: Újévetversenyeredmények.

8.50: Hangverseny. Közreműködők: Kresz Géza hegedűművész és Kresné DREWET Nóra zongoraművész.

Utána körülbelül

10.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarits nagykővezérből.

Kassa, 12.05: Gramofonzene. 5.10: Hangverseny. 7.20: Massenet: „Manon” című operájának előadása.

Milánó, 11.15: Gramofonzene. 1.35: Jazz-band. 4.30: Gyermekkarének. 7: Jazz-band. 7.55: Dopolarovo. 9.30: Zenekari hangverseny.

Prága, 11.15: Gramofonzene. 12.30: Déli hangverseny. 4.30: Katonazene. — 7.30: Massenet: „Manon” című operájának előadása.

Pozsony, 12: Mezőgazdasági előadás. 4.30: Délutáni hangverseny. 6.05: Gramofonzene. 7.20: Massenet: „Manon” című operájának előadása. Utána hírek.

Róma, 3.30: Délutáni hangverseny. 9: Stefani-hangverseny.

Wien, 11: Délelőtti zene. 4: Délutáni hangverseny. 5.40: Zenés gyermekóra. Egészségügyi előadás. 8.25: Hobbiken: „Hörspiel mi Vielfachumschalter Nr. 1001—1150”. Utána könnyű zene.

A városházától tizenkét percrenyire fekvő

ezerszáz öles

# PARK

fenyőkkel, szobrokkal, virágállványokkal, az épületben

**három szoba,  
konyha,  
cselédszoba,  
fürdőszobával,**

két nagy terrasszal, a park utjai virágdiszes villamos oszlopokkal ellátva

## bérbe kiadó.

Mélyfürású kitűnő jó víz, viztorony, négyezerliteres tartállyal. Bővebbet a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

**Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.**

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára . . . . . 1 pengő.  
Kiszárváló Fáy-szappan mellett 1 P. Kapható:

Arany Egyszarvu gyógyszerárban, DEBRECEN, (SZÍNHÁZ MELLETT.)

**Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának**

a Nagyméltóságú kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabványosított és varróiskolája és női divatterme

KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.

Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulása és ipar képzésére felvételnek.

**TIMÁR ILA DEBRECENBEN**

Timár Ila, a Csokonai Színház egyik éveken keresztül ünnepelt primadonnája, aki aki április 4-én a Belvárosi Színházhoz szerződött és azóta ott játszott, tegnap este a gyorsvonattal Szolnokról Debrecenbe érkezett. Timár Ila vendégszereplését a Belvárosi Színház kapuzárásával fejezte be május hó végén. Ezután Szolnokra utazott szüleinek meglátogatására.

A Debreceni Egyeségspárt 8. sz. körzeti bizottsága Görök József „Galamb” vendéglőjében (Péterfia ucca 155. sz.) lévő hivatalos helyiségében 1929 évi június hó 4-én, délután fél 7 órakor igen fontos értekezletet tart, melyre a körzeti tagokat felszólítással meghívjuk és megjelenésüket külön is kérjük. A körzeti elnökség.

Hamarosan felállítják a debreceni 16-os huszárok hősi emlékét. Vasárnap délelőtt tartotta a volt közös 16-os huszárezred tisztikara és legénysége szokásos évi összejövetelét. A bajtársi összejövetelen Dedinszky Miklós ny. ezredes elnökölt. Megnyitó beszédében megleget szavakkal üdvözölte a megjelenteket, majd rátért az összejövetel tulajdonképeni tárgyára, a mely a 16-os huszárok hősi emlékművének felállításának megbeszélésére. Aldozatkész adományok folytán ugyanis az előkészítő bizottságnak tekintélyes összeg áll már rendelkezésére. Az ének bejelentéseivel kapcsolatosan több hozzászólás hangzott el. A megbeszélések eredményeképen megállapítható, hogy hamarosan méltó emlékmű fogja hirdetni a volt debreceni 16-os huszárezred hőseinek dicsőségét. Délben Németh Lajos éntermében kitűnően sikerült társasbéd volt, amelyen a tisztikar és legénység együtt vett részt. Lelkeshangu felkösöntöt mondtak Dedinszky ezredes, Nedeczky ezredes, Tarnay százados és Kiss Ernő az ezred legidősebb tisztihelyettese.

**Nálam beszerezhetők a következők:** athleika, bokszoló, cserkész, evező, football, halászlé, házispórt, levante, lovas-sport, tennis, turista, uszó és furdó utazási, vadászati, vívó, azonkívül díszmü és finomabb játékaru, cikke és ruhák. **Antalfy Gyula** sportáru, sportruházati díszmü és játékkészlete, Szent Anna ucca 10-12. Telefon 9-72.

**Sport.**

**Birkózás.** A Kovács Gyula vándorviljias versenyen a következő egyesületek vesznek részt: MAC, UTE, MTK, Törökvis, Testvériség, Postás, MTE, BESz., Kart. a vidéket Szeged, Miskolc, Nyiregyháza és Karcag fogja képviselni. A verseny szombaton este 7 órakor kezdődik a DTE tornacsarnokában. A versenyen indulók neveit holnapi számunkban fogjuk közölni. P. P.

**Tőzsde.**

Zürichi zárlat: Páris 22.31, London 25.19.25, Newyork 519.525, Brüsszel 72.175, Milánó 27.18, Madrid 72.99, Amszterdam 208.75, Berlin 123.83, Bécs 72.78, Szófia 3.755, Prága 15.295, Varsó 58.25, Budapest 90.55, Belgrád 9.1275, Bukarest 3.0825.

**Terménytőzsde:** Buza tiszta 77-es 20.80—21.20, 78-as 21—45, 79-es 21.40—70, 80-as 21.70—90, felsőtiszai 77-es 20.40—55, 78-as 20.60—80, 79-es 20.90—2105, 80-as 21.15—35, dunántúli 77-es 19.80—20.15, 78-as 20.10—20.35, 79-es 20.25—20.55, 80-as 20.40—20.75. Rozs 15.90—16.30, tak. árpa 22.75—23, kórárpa 24.50—25.50, tengeri 24.50—25, zab 19.50—20, korpa 14.75—15.

25,115—1929. A. sz.

**Hirdetmény.**

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 2499—1929. eln. 19. szám alatt kibocsátott „Pályázati hirdetmény” szerint a Jutason levő négyévfolyamu m. kir. honvéd altisztképző és nevelő intézet 1-ső évfolyamába f. évi szeptember hó elején több teljesen díjmentes és ellátást nyújtó állami költség helyek kerülnek betöltésre.

Pályázhat minden magyar állampolgár 15 és 17 életév között, ha katonai szolgálatra testileg teljesen alkalmas és legalább az elemi iskola VI. osztályát, vagy valamely középiskola első osztályát sikerrel végezte.

Pályázati határidő f. évi július hó 15. Bővebb felvilágosítás a tanácsi VI. közigazgatási rendszeti ügyosztálynál (városháza, magas földszint 13 szoba) nyerhető.

Debrecen, 1929 május 18.  
Dr. Vass Károly,  
városi tanácsnok.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

**EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLÉSI DÍJA HARMING FILLÉR ÉS EGY SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:**

- a DEBRECENI UJSÁG-ban;
- a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és
- a HAJDUFÖLD-ben.

Vasárnap betűvel szedett szavak duplán számítatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

**Ora javítást a legolcsóbban vállalok.** Zsiga Kálmán órász. Dégenfeld-tér, vasútor. 1-ső sor 7. szám. Ott aranyat, ezüstöt és zálogcédulát veszek. 1686

**Ház eladó, 3 szoba, konyha, gyümölcskert, jó vízü kut, baromfi udvar, istálló, szekérszín Kuruc ucca 110. Értekezni lehet Dégenfeld-tér, vassátor 7. szám. órász. üzlet. 1687**

**LEVELEZÉS**

**Feleségül**  
Keresek újr. elányt 25—30 ezer P. kézpénz-hozománnyal, ház és gyáram befektetésére. Fényképpel ellátott teljes című levelekre válasszok. „Jól imádkozott” jeligére, Független Ujság kiadóhivatalába. 4111-a

**Ismeretlen**  
Ismeretlen levele van a kiadóban. 1671

**Önálló**  
40 éves keresztény kereskedő, jó menetű üzlettel rendelkezik, nőül venne hozzáálló 28—30 év körüli lányt vagy fiatal özvegyet, kinek némi hozománya is van. Leveleket a Debreceni Ujság kiadóhivatalába „Önálló kereskedő” jeligére kérek. 1610

**Ajánlat.**

**Bódi Pál**  
kocsigyárt., autó kocsifényez és kárpitos műhelyét Hatvan 68. sz. helyezte. 47

**Lakást**  
adok takarításér., tisztességes gyermektelen házaspárnak. Darabos u 7. 45

**3 szoba,**  
2 előszoba, teljes komforttal ellátott modern parkettes uccai lakás, egész udvarral, esetleg garázzsal, belvárosban kiadó. Értekezni Kazinczy u. 10. 43

**Takaréktűzhelyek**  
üstházak vagy választékban legegyszerűbből egész díszesig olcsón beszerezhető, felülőségrel. Használtak is raktáron. Méliusz tér 9 Biharinál. 42

**Julius 1-től**  
1 szoba, konyha butorozva kiadó. Busi u. 20 szám. 54

**Kiadó**  
2 szobás lakás gyümölcsösrel június 1-re. Honvéd temető u. 17. 51

**Különbejáratu**  
butorozott uccai szoba azonnal kiadó. Vörösmarty ucca 13. 1631

**Redőnyös**  
boltajtók, ablakok, ajtók, üvegfalak, címtáblák, legjobbak, legolcsóbban József kir. h. ucca 7. 4160-a

**Kiadó**  
egy udvarra nyíló szoba. Zsák ucca 2. 4109-a

**Üzlethelyiség**  
forgalmas helyen átadó Szent Anna u. 1. 4108-a

**Különbejáratu**  
butorozott szoba azonnal kiadó. Piac u. 73. 4110-a

**Szoba.**  
konyhából álló szép világos pincelakás azonnal kiadó. Garai u. 6. 4111-a

**Kiadó**  
udvari szoba, magánosnak. Szappanos u. 4. szám. 1674

**Kiadó**  
azonnal egy szobás lakás, konyha és sertésállal a vágóhid mellett. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1694

**Üzlethelyiség**  
ital vagy fűszerüzletnek alkalmas új lakással hosszabb időre kiadó vagy eladó. Monostorpályi ut 48. 4191-a

**(Poloskairást**  
ciángázttal vagy szabadalmazott szerrel felsősséggel vállalko. Poloskaszter és patkány-szer kapható 8-41. Telfont tessék hívni. Kossuth ucca 47. Nánássy. 4103-a

**Miklós u. 4.**  
2 szoba kiadó. 4102-c

**Egyetemi**  
hallgatóno vidéki ur családnál gimnázisták, polgáristák tanítását. — vizsgára való előkészítést vállalja a nyári vakációban. Német, franciára tanit. Gyermek mellé tanyára is elmegy. Ajánlatokat „Bölcsész” jeligére Debrecen, Frohner menzára kér. 4105-a

**Uccai**  
butorozott szoba intelligens egyének azonnal kiadó. Darabos ucca 16. 1696

**Kető**  
szoba igen szép, azonnal kiadó. Árpád-tér 5. 161

**Nagyobb**  
összegű óvadékkal rendelkező egyén bármilyen fixes állást elvállal. Cím a kiadóban. 4129-a

**Kiadó**  
két szoba, előszoba és mellékhelyiségek. Miklós ucca végén. Posta u 5b. Kiadó június, júliusra nyaralásra butorozott szoba. Miklós u. végén. Pista u. 5-b. — Eladó házhely 350 négy szögöl. Miklós ucca végén. Posta u. 5-b. 4163-a

**Kiadó**  
egy szoba, konyha, — speiz, kamara június 15-re. Közvetlen a vilamos megállónál. Sársoni ut 1. 4162-a

**Uccai**  
butorozott szoba, erkélyes, elegánsan berendezve, furdó szoba használatlan, különbejárattal és többrendbeli butorozott szobák június 15-re kiadó. Piac 58. Érdeklődni házfelügyelőnél. 4160

**Nyugalmas**  
otthont nyerhet, ki ház tartás és üzletember — (trafik) segédkezne. — Csak 28—40 év körüli hölgyek ajánlkoznak fénykép és levélben. — Meg nem felelés esetén fénykép visszaküldetik. „Önálló” jeligére Független Ujság kiadóba. 4158-a

**Különbejáratu**  
butorozott szoba ellátással is kiadó. 15-ére. Rosenzberg, Sas u. 2. 5195-b

**Üzlethelyiség**  
azonnal kiadó. — Simonffy u. 7. Érdeklődni házmesternél. 4152-d

**Csinosan**  
butorozott szoba hölgynek is azonnalra vagy 15-ére kiadó. Vörösmarty ucca 30. szám. 4193-c

**3 szobás**  
lakás augusztus elsejére kiadó. Szent Anna 50. 4196-c

**Egy**  
szoba, konyha sertésartás megengedve különudvar, városhoz öt perc nyaralóknak olcsó lakás kiadó. Kék villa, Budai Ézsaiás ucca. 1598

**Csinosan**  
butorozott szoba kiadó azonnalra, Széchenyi ucca 13. 1586

**Magánkutató**  
figyelő, informáló, nyomozó iroda Veres ucca 19. Telefon 85. 23

**Reuma, köszvény, csúsz**  
Istehlás és minden meghűlésből eredő ízületi fájdalom esetén legjobb a

**REPARATOR**

**A REPARATOR**  
40 év óta úgy ismerik, mint a legjobb bedőrszölszert, amely sok ezer emberen segített. Olyanok, kik hosszú ideig szenvedtek kínzó hasogatásban, szaggatásban, meghűlésből származó fájdalmakban és egyszer próbát tettek a Reparatorral, nem győztek eléggé dicsérni jótékony hatását. A Reparator ritka növények alkotórészeiből készül, amelyek a meleg földrészekben teremnek. A Reparator a legrövidebb úton, a bőrön keresztül juttat komoly és kiprobált gyógyanyagot a beteg testrészebe. Nem rontja a gyomrot, nincs káros mellékhatással a szívre. A Reparator bedőrszölsés után jóleső meleg érzés keletkezik, a fájdalmak hamarosan enyhülnek, majd egészen elmúlnak.

Főraktár: Krieger Gy. gyógyszerész Budapest, VIII.

**„Erzsébet Királyné Szálló”**  
Budapest, IV., Egyetem ucca 5. szám.  
(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN.)

60 éve a fővárosi és vidéki uri középmezőny találkozó helye. Száz modern kényelmes szoba. Az Étterem és Kávéházban cigányzene. Az Erzsébet-pince a főváros legszebb sörözője.  
Egy pinoér-rendszer.  
POLGÁRI ARAK.  
SZABÓ IMRE, tulajdonos.

**MÁGNESGYUJTÓKAT** jóállással javít, delezés Földvári I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi uca 55. — Akkumulátorokat tölt, javít.

**Csekély** házmesteri teendőkkel egy jó pincelakás havi 18 P-ért azonnal vagy 15-én elfoglalható. — Csokonai u. 24. 50

**Kéi** szoba, konyha, speiz azonnal kiadó. Mester uca 29. 49

**Női szabó** műhelyemet áthelyeztem. Készítek izlésesen elsőrangú kivitelben ruhákat, kabátokat, — kosztümöket. olesó árban. Bara Júlia. Telek u. 64. sz. 1681

**Mosást,** takarítást vállalom, olcsón házaknál és lakásokon. Telek uca 16., udvarba hátul. Porjesimménál. 1678

**Két** szoba, konyha kiadó. Boldogfalvai u. 6. 4067-d

**Két** uccai lakás: 1 szoba, konyha, kamara, 2 szoba, konyha, villany stb. azonnal kiadó. Csokonai uca 44. 1530

**Jó házikoszt** kapható bentékezésre és kihordásra, tisztességes nő lakóként felvétetik, kizárólag ellátással. Lorántffy uca 46. udvarban 3-ik ajtó balra 1669

**Molykár ellen** szörme és téli ruhák beszerzését felelősség mellett elvállalom. Kőváry Szűcs mester, József kir. herceg u. 3. Közvetlen a Bika fürdő mellett. 1084

**Gleditschia** élő kerítésnek legjobb, 4 éves, szépen fejlett példányok száza 3.— pengő. József kir. herceg u. 2. sz. 5663-d

**Fajborok** sajáttermésű, édes, magas foku és új liténként is a legolcsóbb napi áron. Arany János uca 30. Blazsek. 552

**Két** és egy ágyas szobák kiadók. Hatvan u. 18., II. em. balra. 4057-b

**Csinosan** butorozott szoba hölgynek is azonnalra kiadó. Vörösmarty uca 30. 19-d

**Kárpitos** munkát, újat és átdolgozásokat legolcsóbban készítik. Kész garnitúrák, hencserek, matrácok raktáron. Varga József, Piac uca 44. udvarban. Telefon 16—54.

**Egy** szoba butorozva kiadó. Szent Anna uca 8. sz. ügyvédi iroda.

**Gallértisztítás** tükröfénnyel 8 fillér. Libándy, Péterfia u. 4. 649

**Azonnal** kiadó szép nagy szoba, esetleg konyhával. Bujdosó uca 25. 1640

**Bösendorfer** vagy Baumbach zongora bérbeadó. Péterfia 46 szám. I. 1667

**Stuckatornád** 16 fillérért kapható Neubauer Kémalom uca 4. 1134

**Bank-** és gabonaszakmában 8 évig működött — mérlegképes könyvelő megfelelő állást keres. Szíves megkeresést: Szilágyi Lajos kézimunkaüzletébe, Széchenyi u. 1. szám. 4117-b

**Egy** uccai szoba konyha — speiz villanyvilágítással azonnal kiadó. Katz telep, Kender uca 25. sz. 4118-a

**Bérbeadó** tanya föld a város alatt. Tehenészetre igen alkalmas. Értekezni lehet hétköznap reggel 6—7-ig. Eötvös 112. 4126-a

**Kissé** megázott legfinomabb flór női harisnyák 30 % engedménnyel még most is kaphatók Binéth Vilmos és Armin cégnél, Hatvan uca 1. 4127-c

**3 szoba,** fürdőszoba, konyha, — minden berendezéssel a központban kiadó. Cim a kiadóban. 6871-d

**Kiadó** a központban 2 szoba, előszoba, irodának. Felvilágosítás a kiadóban. 6870-d

**Két** szoba, mellékhelyiségekkel együtt butorozva kiadó. Értekezni Szent Anna u. 8. ügyvédi iroda.

**1 liter** zamatos bor 66 fillér, nagyobb vételnél 64 fillér fogyasztóknak. Glück — Péterfia 76. 615

**Sodronykerítések** legjutányosabban beszereshetők Neubauer-nél — Kémalom uca 4. szám. 1134

**Kiadó** Jókai u. 6. sz. 4 szobás, komfortos lakás aug. 1-re. Házmester azonnal felvétetik. Két üveges veranda eladó. 18-9

**Saját** anyagból készítenek elsőrendű varrodában női ruhákat, kabátokat, stb. kedvező fizetési feltételek mellett. Battyány 13., nőivarroda. 4080-b

**Gyönyörű** ebédloket, antik szekrényeket, vitrineket, íróasztalokat, konyhaszekrényeket, magános ágyakat, szekrényeket, kandalabereket, — Schöber-ágyakat, facsilárokat, betégtolókoesikat, képeket, művészi festményeket, vázákat, virágcsereptartókat, zománcozott kőedényeket teigaz daságoknak, fűszerkereskedőknek, vendéglősöknek és mindenféle ingóságokat a legjutányosabban, alkalmi áron, szereshet be az Ingóságközvetítőnél. 1652

**25 év óta** fennálló vízvezeték, — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Új vízvezetéseket, fürdőszobák és mosdók rendezését, udvari csökutakat, szivattyúkutat felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. — Költségajánlatot díjtalanul adok. özv. Emerich Vilmosné, Arany János uca 10. szám. Telefon: 10-12. 410

**Fiatallány** bejárónőnek felveszek. Teleki uca 32. 4112-a

**Árvaleány** vagy özvegy könnyű — munkára felvétetik. Jókai u. 44., ajtó 1. 4113-a

**Utazó** Hajdumegyében, fűszereknél bevezetve, melék cikre felvétetik. Jókai 44., ajtó 1. 4115-a

**TELEFONOK,** villany, jelzőberendezések, villanymotorok beszerzése, javítása, szerelése 30 év óta a legmegbízhatóbban Széchenyi u. 55. Földvári.

**Cipész mesterek** és eszmiadiák figyelmébe! Egy cipőszarok, snitt faragó és talppucológép elsőrendű gyártmányu, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Boldogfalva uca 2. szám. 4098-b

**Kiadó** egy csinosan butorozott szoba kertre nyíló ablakos. Széchenyi uca 12. Keresztépület. 4099-b

**Magános** nőnél korrekt uriember lakást kaphat. Cim a kiadóban. 4122-b

**Örökbe adnám** egy öt éves és egy 2 és fél éves fiú gyermekemet jobb családnak. Cim a kiadóhivatalban. 3576

**Négy** szobás modern villa Nagyerdő mellett bérbeadó. Cim a kiadóban. 1096

**Fehérneműt** varni, javítani házhoz megyek. Tóth Eszter. Mester u. 15. sz., 3 ajtó. 609

**Gyönyörű** kert, egyezerszáz üles parkkal, fenyőfákkal, az utakon villamos oszlopokkal, három szoba, — konyha, kamara, fürdőszoba, cselédszobás lakással, víztornyval, — négyezer literes víztartállyal, villamos gép-szerkezettel, az épület két nagy terrasszal, bérbeadó. A kert a városházától tízpernyire van széles sétautakkal. Cim a Debreceni Újság kiadóhivatalában. 3642

**Forgács** Jhölgyfodrász, Hungária palotában, fővárosi jó munkakerékkel végzett tartós ondolást, speciális hajvágást, hajfestést, manikürt. Olcsó és figyelmes kiszolgálás. Külön urifodrászat. 4040-a

**Jó házikoszt** bent étkezésre és kihordásra kapható. Darabos uca 35. sz. ajtó 5. 1560

**Nyaralókat** üdülőket gyönyörű helyen, erdők hegyek, — folyó partján bőséges ellátással vagy csak lakással elvállalom Kovács Lászlóné, Szin, Abauj-Torna m. 4083-a

**Kereslet.** Rerőnyáros 9—12-ös kézi fényképezőgépet megvételre keresek. Lehet 10—15 nagyság is. Ertesítést a Debreceni Függelék Újság kiadója kérem 4137-c

**Fiatallány** bejárónőnek felveszek. Teleki uca 32. 4112-a

**Árvaleány** vagy özvegy könnyű — munkára felvétetik. Jókai u. 44., ajtó 1. 4113-a

**Utazó** Hajdumegyében, fűszereknél bevezetve, melék cikre felvétetik. Jókai 44., ajtó 1. 4115-a

**Kifutóleány** felvétetik. Szilágyi Lajos, Széchenyi u. 1. 4116-a

**Esztergályos** tanuló fizetéssel felvétetik. Heller Jenő esztergályos. Széchenyi u. 1. 1670

**Tanulót** fűszerüzletembe felveszek. Vadász, Meszena 1. 1673

**Gyakorlott** soffőr állást keres. — Sarkady Lajos, Kuruc uca 110. 1672

**Házmesternek** gyermektelen házaspár azonnal felvétetik takarításért lakás. Kap. [Vár uca 8. 1685

**Zongora** tanítónő csinosan butorozott szobát keres keresztény urival családnál szent. 15-re. Péterfia 80., trafik. 53

**Mindenes** vagy gyakorlott bejárónő felvétetik. Miklós u. 1. I. em. 1683

**Fűszerkereskedőség** kaucióval felvétetik. Cim a kiadóban. 1679

**Házmestert** keresek. Magos u. 13. 1676

**Ügyes** takarítónő lakásért és fizetésért felvétetik. — Arany János 20. 1680

**Ebédlő** szönyeget, jókarban levőt és tisztát (nem per [zsát] megvételre keresek. Cimeket a kiadóba kérek. 4119-d

**Füldömesternő** mellé segítséget keres (Vízgyógyintézet, Füldömestert uca 4. Jelentkezni 11—12 között. 4150-a

**Egy** tanuló felvétetik Kupperstein Dániel magyar szobánál, Kossuth u. 22 4194-a

**Kifutófiú** felvétetik. Deák Ferenc uca 11. sz., gépraktár. Ugyanott ajtók, ablakok olcsón eladók. 4133-a

**Tanulót** felveszek. Vadász fűszerkereskedő, Meszena u. 1. 6865-d

**7 decis** konyhakos üveget 15 fillérért veszek. Péterfia uca 22. 4085-c

**Bejáró** leányt 14—15 éves keresek, lehetőleg a fűtőház környékén lakót, — délelőtti könnyű házi munkára. Jelentkezhet délelőtti Mocsary-nál, — fűtőházi iroda épület, emelet.

**Péksegédet** keresek állandó munkára 4—5 éves segédkönyvel. Cim a kiadóban. 1577

**Jó házból** való tisztességes református nő, házvezetőnő állást keres Debrecenben vagy környéken. Cim Szilágyi Mária, Gödöllő, Horthy Miklós ut 47. 627

**Egy** fűszeres tanuló felvétetik Glück, Péterfia 76. szám. 616

**Házmesternek** gyermektelen házaspár azonnal felveszek. Rákóczy uca 4. 12

**Vasestergályos** lakatos tanulók fizetésével felvétetnek. Preizler Mór, Boldogfalva u. 6 szám. 1677

**Kerti** munkás, aki konyha, gyümölcs és virágkertetben, továbbá szőlőlugas művelésben nagy gyakorlattal bír és önálló munkára vállalkozik, állandó állást kaphat. Irásbeli ajánlatok: Brüll Henrik malomigazgatóhoz, Karcagra küldendők

**Keresünk** megvételre ócska beteg-tolókoesikat, jégszekerényeket, Wertheim szekrényeket. Ingóságközvetítő. 1651

**Ebédlőt** vennék, használt, de jókarban levőt és csakis feltétlen tisztát. Cim a kiadóban. 6742-d

**Főzni** és fejni tudó mindenes leányt keres Lápóssy Béla, Nagyrábé, Bihar-megye. 5060-a

**Elarusító** asszonyt keresetek. — Kohn, Simonffy uca 18. szám. 4120-a

**Bejárónő** könyvelő délutánra felvétetik. Jelentkezni reggel 10 órától. Domb u. 1. szám. 4123-a

**Kifutóleányt** felveszek. Vásárosarmói áruház, Csapó uca 18. szám. 4128-a

**Eladás.** Komlóssy ut 58 alatt villatelek, Honvéd uca 36. számú ház eladó. 4161-a

**Kijátszott** egész hegedő eladó. — Széchenyi uca 31. Első Keresztépület. 4197-a

**Vagyonmegosztás** miatt eladó Varga uca 9. számú nagytelekű ház, onddi tizenegy hold prima föld. Perce dülő 21. Eladásnál ügy-mököt díjazunk. 4138-a

**Egy** jókarban levő ipag kérempár eladó. Dickmann Mester u. 45. 4104-a

**Eladó** új kolépeső, ajtó és ablakok. Leány uca 1. szám. 1675

**Árverési hirdetmény.** Egyek községben a 854 sz. háznál f. évi június 5-én, d. e. háromnegyed 9 órakor elárverezek 2154 P becsült ingóságokat, u. m. eszima, cipő stb. Debrecen, 1929 május 8. Szilágyi Lajos bír. végrehajtó.

**Eladó** saját készítményű világos bükkfa hálószoba. Kollár asztalosnál. Boldogfalva u. 12. 46

**Szép** nagy szönyeget, egy ingaóra, szép nagy Szűz Mária kép eladó. — Apaffy u. 16. szám. 44

**özv. Kristóf Dánielné** tetélni lakosnak a tetélni határban a — Nagymajor, illetve az Aranyos esorda közelében 8 kat. hold szántóföldje eladó. Értekezni: Tetétnen 205. alatt. 52

**Jó** családi ház, tágas udvar, nagy kert, elköl-tőzés végeztetve elfogadható ártért sürgősen eladó, azonnal beköltözhető. Kuruc uca 22. 1677

**Ablakok,** használtak, 1 m. és 50 magas, 60 centi széles, eladók. Gólya u. 9. sz. 4121-a

**Jégszekerény** nagyobb címátbla próba baba eladó. Domb uca 1. szám. 4121-a

**Eladó** Gólya u. 9. sz. jókarban levő ház, a Rákóczi piac közelében háromrendbeli szabadlakással, Juniús 15-re az összes elfoglalható. 4125-a

**Három** lámpás rádió teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóban. 3459

**Sodronyagybetétek** legjobb minőségben kaphatók Neubauer-nél, Kémalom u. 4. 1134

**Eladó** a Burgondia uca 9. sz. ház több lakással, három és 2 szobás lakás azonnal elfoglalható, feltételek ugyanott. 946

**Egy** nagy jégszekerény eladó, hentes, mézsárosnak alkalmas. Simonffy u. 28. kalmás. Simonffy u. 28. 6799-c

**Gyümölcsös,** szőlő 1070 négyszögöl, szerény 2 szobás lakással eladó. Virág, vagy zöldéghétkertésnek is alkalmas. Hatvan uccai-kert. Diófa uca 12.

**Rádió** kifogástalanul működő 1 lámpás eladó. Ispó-tály u. 13.

**Eladó** házak 4000 P-ért, közel a városzhoz 1000—1500 pengővel megvehető, — kedvező törlesztéssel. — Kölesönös Segélyző főpénztárosánál. 1537

**Alsójózsán** álomáshoz 5 perc járás, gyümölcsös tisztviselőknak, nyugdíjasoknak alkalmas 666 négyszögöl gyümölcsös új lakóház eladó. Kiskert u. 20. szám. 1611

**A Kossuth uca** 36. számú ház eladó. Értekezni ugyanott, — háztulajdonosnál. 1563

**Kerítéshez** való tüviskes drót akácfa oszloppal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3416

**Rendőrségi** palota mellett nyitandó Blaha Lujza uccában 505 öles telekkel eladó a Burgondia u. 9. számú ház, több lakással, egy nagy lakás azonnal elfoglalható. — Feltételek ugyanott. 947

**Szőlő** Andrassy ut 1 házhelynek alkalmas eladó, eset leg felesbe kiadó. Értekezni Balogh József női divatüzlet, városzháza. 1621

**Péterfia u. 2.** számú házban kettő szoba, előszoba, konyha, — pince és mellékhelyiségekkel álló lakás 1929. év augusztus hó 1. napjára bérbé kiadó. Értekezni lehet a helyszínen a délutáni órákban. 1630

**Kovácsmühely** vidéki községben, jó menetelű kovácsmühely szerszámmal, házzal eladó. Cim a kiadóban. 1618

**Boldogfalva** uca 17. számú ház eladó, ugyanott talpa olcsón kapható. 1606

**Szőlőpermetező** jó állapotban és tengeri daráló eladó. Dózsa u. 6-a. 1612